REVISIONS :  Calcul littéral et  calcul numérique  (n° 1)








EXERCICE N° 1 :  Calculer�
A = (- 3,25 ) ( (- 4 )


B = - 10 ( 16,5


C = ( - 4 )3


D = - 82





E = ( - 5 )2


F = ( 5 - 9 )2


G = - 5 ( 82


H = 5 - 42





I = 4 + 32 ( 2


J = ( 4 + 3 )2 - 2


K = 2 ( 3 - ( 1 - 52 )


L = 2 ( 3 - ( 1 - 5 )2�
EXERCICE N° 2 :


    A = x2 + 11 x + 28 .   Calculer A pour x = 0,1 et x = - 4.


    B = x - x2 .  Calculer B pour x = -1 et x = 4.





EXERCICE N° 3 : Calculer en prenant garde de respecter les priorités de calculs.


�
A = - 15 ( 4 + 15


B = 9 ( ( - 7) - 7


C = ( 3 - 7 ) ( 8 - 2 ) + 17





D = 57 - ( 7 - 13 ) ( 42 - 25 )


E = - 5 ( ( - 4 + 3 ) + 7 ( ( 2 - 7 )


F = 12 - 3 ( ( - 4 ) + 7 ( ( - 2 + 3 - 12 ) - 3 ( 5�
EXERCICE N° 4 : Réduire chacune des expressions données.


�
A = 7,9 x - 4 - 3,3 x + 5 + 7,1 x


B = 7 x - 3 x2 + 12 x - 7 x2


C = 7 x + 4 - 3,5 x + 1 - 8


D = a2 + 4,2 - 3 a2 - 3 + a�



EXERCICE N° 5 : Ecrire plus simplement les expressions ci-dessous.


2 ( x ( ( - 0,1 ) ;  5 x ( 2 y ( ( - 3 ) ;  4 a ( ( - 2 a ) ;  � INCORPORER Equation.2  ��� ( � INCORPORER Equation.2  ��� ; � INCORPORER Equation.2  ���  


EXERCICE N° 6 : Supprimer les parenthèses, puis réduire :


�
A = 2 x - 3 - ( x - 4 )


B = - x - ( 2 x + 3 ) + ( 4 - x )


C = 4 - ( y - 6 ) - ( 10 - 4 y )


D = 3 a - a2 + ( - a + a2 ) - ( a - 2 a2 )�
  


EXERCICE N° 7 : Développer


�
A = 3 ( 2 a )


B = ( - 4 b ) ( 3 b )


C = - 5 ( - 3 c )


D = 5 ( 4 - x )


E = ( 2 - x ) ( 6


F = ( x + 3 ) ( - 4 )


G = x ( 1 - 2 x )


H = 2 x ( 2 x + 5 )�



EXERCICE N° 8 : Développer et réduire


�
A = 2 ( 3 - x ) + 3 ( x - 1 )


B = 5 ( 2 - 3 x ) + 4 ( x + 3 )


C = - x + 2 ( 3 - 4 x ) + 3 ( 3 x - 1 )


D = x ( x + 1 ) + 2 ( x2 - 3 )


E = x ( 2 - x ) - [ 5 ( x + 3 )]


F = x2 ( 1 - x ) + 4 x ( x - 3 ) - ( 2 x - 12 )�



EXERCICE N° 9 : Calculer les expressions suivantes :


�
A = - ( 3 - 7,8 ) - [ 4,7 + ( 3 - 6,5)]


B = 6 - [ 4 + ( 12 - 4 - 6 ) - ( - 3 + 15 - 7 )]


C = 4,3 - ( 18 - 27 ) + [ 6 - ( 27 - 18 )]











D = [ 4 - ( 3,5 - 2,1) ] ( 7 + 5 - 2 )


E = - 100 ( ( - 2,3 ( 7 + 4 )


F = ( 2 ( 5 )2 - ( 3 + 5 )2 ( ( - 1,4 )








�
REVISIONS : Les fractions





�
EXERCICE N° 1 : Donner l’écriture fractionnaire la plus simple possible de chacun des nombres :


     -� INCORPORER Equation.2  ���   ;   � INCORPORER Equation.2  ���   ;   � INCORPORER Equation.2  ���   ;   -� INCORPORER Equation.2  ���   ;   � INCORPORER Equation.2  ���   ;   � INCORPORER Equation.2  ���   ;    � INCORPORER Equation.2  ���   ;   � INCORPORER Equation.2  ���   ;    � INCORPORER Equation.2  ���   ;   -� INCORPORER Equation.2  ���





EXERCICE N° 2 : 


Addition de deux fractions :  � INCORPORER Equation.2  ���+ � INCORPORER Equation.2  ���        = � INCORPORER Equation.2  ���+ � INCORPORER Equation.2  ���            = � INCORPORER Equation.2  ���            = � INCORPORER Equation.2  ���             = � INCORPORER Equation.2  ���








Soustractions de deux fractions :  � INCORPORER Equation.2  ���- � INCORPORER Equation.2  ���      =  � INCORPORER Equation.2  ���- � INCORPORER Equation.2  ���        =    � INCORPORER Equation.2  ���             =    � INCORPORER Equation.2  ���            � INCORPORER Equation.2  ���             = � INCORPORER Equation.2  ���


                                                                                                                                     


� INCORPORER Note-It  ���





   Calculer et donner le résultat avec une écriture fractionnaire simplifiée.


� INCORPORER Equation.2  ��� + � INCORPORER Equation.2  ���           � INCORPORER Equation.2  ��� + � INCORPORER Equation.2  ���          � INCORPORER Equation.2  ��� - � INCORPORER Equation.2  ���           � INCORPORER Equation.2  ���- � INCORPORER Equation.2  ���           2 - � INCORPORER Equation.2  ���          � INCORPORER Equation.2  ��� + � INCORPORER Equation.2  ��� + � INCORPORER Equation.2  ���


� INCORPORER Equation.2  ��� + � INCORPORER Equation.2  ��� - � INCORPORER Equation.2  ��� + � INCORPORER Equation.2  ���        � INCORPORER Equation.2  ��� + � INCORPORER Equation.2  ��� - � INCORPORER Equation.2  ���        � INCORPORER Equation.2  ��� - � INCORPORER Equation.2  ���     � INCORPORER Equation.2  ��� - � INCORPORER Equation.2  ���      - � INCORPORER Equation.2  ��� - � INCORPORER Equation.2  ���





EXERCICE N° 3 : Calculer


� INCORPORER Equation.2  ���( ( - 2 )          � INCORPORER Equation.2  ���( � INCORPORER Equation.2  ���        � INCORPORER Equation.2  ��� ( � INCORPORER Equation.2  ���       - � INCORPORER Equation.2  ���( � INCORPORER Equation.2  ���       � INCORPORER Equation.2  ���( � INCORPORER Equation.2  ���    � INCORPORER Equation.2  ���( � INCORPORER Equation.2  ��� 


� INCORPORER Equation.2  ���- � INCORPORER Equation.2  ���( ( -3 )          - 7 + 3 ( � INCORPORER Equation.2  ���         � INCORPORER Equation.2  ���( � INCORPORER Equation.2  ���+ � INCORPORER Equation.2  ���( ( - 4 )        3 (  � INCORPORER Equation.2  ���           3 - � INCORPORER Equation.2  ���     


� INCORPORER Equation.2  ���                    � INCORPORER Equation.2  ���                   � INCORPORER Equation.2  ���                         � INCORPORER Equation.2  ���                       � INCORPORER Equation.2  ��� : � INCORPORER Equation.2  ���                      � INCORPORER Equation.2  ���           1 - � INCORPORER Equation.2  ���





EXERCICE N° 4 : Développer et réduire l’écriture proposée.


 4 � INCORPORER Equation.2  ���               2 � INCORPORER Equation.2  ���+ � INCORPORER Equation.2  ���x                � INCORPORER Equation.2  ��� - � INCORPORER Equation.2  ���� INCORPORER Equation.2  ���             5 � INCORPORER Equation.2  ���- x


�
REVISIONS : Les puissances





EXERCICE N° 1 : Ecrire avec une puissance de 10.


103 ( 104         10 -3 ( 102        10 -5 ( 10         � INCORPORER Equation.2  ���       � INCORPORER Equation.2  ���( 106 ( 10 - 4        � INCORPORER Equation.2  ���        � INCORPORER Equation.2  ���





EXERCICE N° 2 : Mettre sous la forme an.


a)   3 5 ( 3 3 ; 3 7 ( 3 - 4 ; 8 11 ( 8 - 13 ; 4 ( 27 ; 27 ( 3 2


b)  � INCORPORER Equation.2  ��� ; � INCORPORER Equation.2  ��� ; � INCORPORER Equation.2  ��� ; � INCORPORER Equation.2  ��� ; � INCORPORER Equation.2  ���


2 5 ( 2 - 2 ( 2 - 4 ; 100 ( 10 3 ( 10 - 1 ; 2 2 ( 4 3 ( 4 - 2


� INCORPORER Equation.2  ��� ; � INCORPORER Equation.2  ��� ; � INCORPORER Equation.2  ��� ; � INCORPORER Equation.2  ��� ; � INCORPORER Equation.2  ���








EXERCICE N° 3 : Calculer et donner l’écriture scientifique des nombres suivants.


2,7 ( 10 3 ( 6,4 ( 10 - 5 ;  2,3 ( 10 6 ( 0,17 ( 10 7 ; ( - 2 ) ( 10 - 3 ( 9 ( 10 12 ( 25 ( 10 - 9 ;   � INCORPORER Equation.2  ��� ; � INCORPORER Equation.2  ��� .





 REVISIONS : Les équations





EXERCICE : Résoudre chaque équation :


x + 27,8 = - 19,3


x - 75,4 = 75,4


x + � INCORPORER Equation.2  ��� = � INCORPORER Equation.2  ���


x - � INCORPORER Equation.2  ��� = 12


23,5 + x - 12 = - 6


7,5 + x + 11,2 = 8,3 - 16


0,75 - 7 = 2 x - 2,4 + 5


� INCORPORER Equation.2  ��� x = � INCORPORER Equation.2  ���


3 x + 4 = x - 8


4 x - 5 + 3 = x - 9 + x - 13


x - ( 3 + 2 x ) = 5 + 12


( 2 x - 1 ) - ( 2 + x ) - 7 = 3 + 7








�



REVISIONS : Les fractions





�
EXERCICE N° 1 : Donner l’écriture fractionnaire la plus simple possible de chacun des nombres :


     -� INCORPORER Equation.2  ���   ;   � INCORPORER Equation.2  ���   ;   � INCORPORER Equation.2  ���   ;   -� INCORPORER Equation.2  ���   ;   � INCORPORER Equation.2  ���   ;   � INCORPORER Equation.2  ���   ;    � INCORPORER Equation.2  ���   ;   � INCORPORER Equation.2  ���   ;    � INCORPORER Equation.2  ���   ;   -� INCORPORER Equation.2  ���





EXERCICE N° 2 : 





Addition de deux fractions :  � INCORPORER Equation.2  ���+ � INCORPORER Equation.2  ���        = � INCORPORER Equation.2  ���+ � INCORPORER Equation.2  ���            = � INCORPORER Equation.2  ���            = � INCORPORER Equation.2  ���             = � INCORPORER Equation.2  ���








Soustractions de deux fractions :  � INCORPORER Equation.2  ���- � INCORPORER Equation.2  ���      =  � INCORPORER Equation.2  ���- � INCORPORER Equation.2  ���        =    � INCORPORER Equation.2  ���             =    � INCORPORER Equation.2  ���            � INCORPORER Equation.2  ���             = � INCORPORER Equation.2  ���


                                                                                                                                     


� INCORPORER Note-It  ���





Sur le modèle précédent calcule et présente le résultat avec une écriture fractionnaire simplifiée :


� INCORPORER Equation.2  ��� + � INCORPORER Equation.2  ���      ;     � INCORPORER Equation.2  ��� + � INCORPORER Equation.2  ���    ;    � INCORPORER Equation.2  ��� - � INCORPORER Equation.2  ���    ;     � INCORPORER Equation.2  ��� - � INCORPORER Equation.2  ���   
